

(заказная бандероль)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Центральной библиотеке—1 экз.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 98
(3275)

Пятница, 18 августа 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 августа

В течение 16 августа севернее и северо-западнее Петсери (Печеры) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 70 населенных пунктов, в том числе Парма, Рахумяе, Кирмси, Пяязна, Сохара, Парти, Алакюла, Пыльва, Мемаскула, Зраствере, Сулби и железнодорожная станция Верiora.

Западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Восточнее Прага наши войска вели бои с противником, отбивая атаки крупных сил его пехоты и танков. После упорных боев наши войска оставили населенный пункт Оссув.

Северо-западнее города Сандомир наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла, заняв при этом несколько населенных пунктов. Наши войска ворвались в город Сандомир, где завязали уличные бои.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 15 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 118 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 66 самолетов противника.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года

Войска 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов—567, танков и самоходных орудий—1.404, орудий разных калибров—1.220, минометов—1.230, пулеметов—2.100, бронемашин—80, бронетранспортеров—190, автомашин—1.350, повозок с военными грузами—1.000. Противник потерял только убитыми 140.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—120, танков—537, орудий разных калибров—2.395, минометов—2.638, пулеметов—3.635, бронемашин—39, бронетранспортеров—277, автомашин 10.377, паровозов—41, вагонов—1.286, железнодорожных эшелонов—28, повозок с военными грузами—7.019, лошадей—12.060, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—190.

Взято в плен 32.360 немецких солдат и офицеров.

Таким образом в итоге месячных наступательных боев войск 1-го Украинского фронта, завершившихся разгромом группировки противника на Львовском направлении и освобождением городов Советской Украины—Львова, Станислава, Дрогобыча, Стыри, Борислава, Сембира и Равы Русской, потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми—172.360, самолетов—687, танков и самоходных орудий—1.941, орудий разных калибров—3.615, минометов—3.868, пулеметов 5.735, автомашин—11.727.

Совинформбюро.

Ко Дню Стalinской авиации

Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский скопок летает на истребителе "Лавочкин-5", приобретенном земляками героя—колхозниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев приехал в Москву, где ему был вручен орден "Британской империи" IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградил король Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.

Фото А. Лесса.

Фотохроника ТАСС.



(заказная бандероль)
г. Горький,

емя—потеряешь урожай

На уборне работать по-фронтовому

Колхоз „Вперед“

Макарихинский колхоз «Вперед» с честью оправдывает свое название, он является передовым колхозом в Хвощевском сельсовете.

Дружно и организованно работают здесь колхозники. Озимые хлеба с площади 143 гектаров убранны в 8 рабочих дней. На жнивье выходило ежедневно 115—120 жнеш. Лучшие показатели в труде имели Трунова Клавдия Федоровна, Горелова Татьяна Ивановна, Венецкова Мария Михайловна. Они при норме 0,12 га сжинали по 0,24—0,25 гектара.

Одновременно со жнивьем производилось скирдование хлебов, которое было поручено 57-летнему Зиновию Михайловичу Мордвинкину и 62-летнему Василию Ивановичу Венецкову. Перед началом работы они дали обещание на славу: потрудиться и не отстать от «женских команд», как в шутку называет В. И. Венецков женские бригады. Они потрудились действительно на славу: вместо 2.500 снопов укладывали 6.000—7.000 снопов ежедневно.

Сейчас в колхозе приступили к уборке яровых. Самую высокую выработку на косьбе овса имеет 67-летний Горелов Иван Федорович, выполняющий норму

на 200 процентов.

На 14 августа в колхозе перепахано паров из площи 140 гектаров 90 га. Нараду с перепашкой паров производится сев озимых, который будет закончен, согласно установленного плана, к 25 августа на площи 140 гектаров.

Одновременно со всеми работами, началась сдача хлебопоставок государству. На 14 августа сдано: зерна—1.500 килограммов, картофеля—32 тонны, огурцов—1.400 килограммов.

Таких показателей в работе колхоз добился неслучайно. Они достигнуты благодаря упорной работе всех колхозников во главе с председателем Михаилом Алексеевичем Назаровым. Его хозяйственный глаз чувствует всюду. В колхозе все делается прочно, основательно. Каждой очередной работе предшествует тщательная подготовка.

Михаил Алексеевич ежедневно обходит поля, зорко глядясь, где и как производится работа. Только поздно вечером, после того, как на завтра даны все указания, уходит домой, чтобы после непродолжительного отдыха снова приняться за работу.

А. Веденецкая.

Обязательства подкрепляются делом

Колхозники Сартаковского колхоза в ответ на высокую награду, данную району, взяли обязательство провести уборку в сжатые сроки и без потерь, досрочно расчитаться с государством по хлебопоставкам.

Обязательство подкрепляем делом. Озимые на площи 80 га убрали в пять рабочих дней вместо 8 дней по плану. На

уборке урожая работают все от мала до велика. Нет ни одного колхозника, не выполнившего заданий. Заканчиваем уборку ранних яровых. Активное участие в уборке принимает агитатор—учительница Анна Ивановна Хохлова.

В. Пичугова,
председатель колхоза.

Уборка закончена

Уборку озимых Песочновский колхоз в основном закончил. Приступили к жниву яровых. 70-летняя жнеш. М. П. Белянинская сжинает по 0,20—0,22 га при норме 0,12 га.

Одновременно с уборкой проводится ночной обмолот. 2,5 тонны лучшего зерна отправлено на заготовку.

А. Елисеева.

На уборке

Ровными рядами выстроились на полях бабки сжатого хлеба. Теплый ветерок колышит золотистое море еще не сжатых, но спелых колосьев ржи и пшеницы, которые через денек будут в снопах. Шевелятся усыки созревшего овса, слышится шум жатки: колхоз начал жать овес. Сжатые колосья ловкими руками колхозниц собираются в снопы, вяжутся и укладываются в стойки. Женщины проворно скручивают перевяслы и опоясывают ими снопы. Любо глядеть на их работу. Никогда еще с такой энергией колхозницы не работали.

Богатый урожай радует взоры. Средний урожай озимой пшеницы со всей площи не менее 15 центнеров с га. Соревнование разгорается за качество и количество. Ни одного зернышка колхозницы не оставляют на полях. Ежедневно бригадиры замеряют площа—работу каждой жнеш. и ве-

чером результаты вывешиваются на доске показателей.

Жать очень трудно на такой густой ржи и пшенице, но женщины перевыполняют нормы. Екатерина Федоровна Васина, Мария Александровна Леднева, Анна Ивановна Кириллова, Анна Михайловна Булатова, Серафима Егорова — лучшие жнеш. Ими гордится колхоз. С раннего утра до темна работают они в поле, нажинают до 2.000 снопов с га.

Лакшинский колхоз заканчивает уборку озимых на площа 233 га, начал жниво овса. Большая площа сжата силами женщин.

Лучшее зерно колхоз сдает государству. Транспортная бригада ежедневно возит хлеб на пункт «Заготзерно». Сдано 45 тонн.

На помощь колхозникам вышли счетоводы, учителя, культиваторы, работники яслей, мельницы. Они скирдуют хлеб. Руководит скирдованием счетовод колхоза — секретарь комсомольской организации Саша Васина.

Затягивают сроки

Недопустимо медленно проходит уборка зерновых в Хвощевском колхозе. В поле стоит около 30 га озимых, а жнитву яровых совсем не приступали.

Объясняется это тем, что председатель колхоза тов. Войтенцев пустил всю работу на самотек. Труд колхозников плохо организован. Нарушается постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в отношении индивидуальной сельщины. Колхозники продолжают работать скопом.

С севом озимых культур колхоз тоже не торопится.

Успеем еще посеять, — рассуждают колхозные руководители. — А о том, какие результаты будут от позднего сева, они не задумываются. На сегодняшний день нужно перепахивать 55 гектаров паров.

По соседству с Хвощевским находится Ивановский колхоз. Председатель тов. Давыдов старательно перенимает методы «руководства» от председателя Хвощевского колхоза.

Многие колхозники не выходят на работу, но к ним никаких мер правления не принимает. Ивановский колхоз не закончил уборку озимых, не приступил к сдаче зерна государству, хотя имеется 2 тонны намолоченного зерна. Затягивается скирдование и обмолот.

Сейчас надо использовать каждый час, каждую минуту для уборки урожая. Если руководители Ивановского и Хвощевского колхозов будут и дальше беспечно относиться к делу, то вряд ли эти колхозы смогут во время провести уборку и успешно закончить осенний сев.

К. Иванова.

Посеяно 32 га озимых

Колхозы Шаргольского сельсовета начали сев озимых. Посеяно 32 гектара.

Ежедневно после выполнения своих прямых обязанностей, Саша собирает свою бригаду, и молодежь с веселыми песнями направляется в поле к месту работы. По инициативе Васиной организована также бригада школьников по сбору колосьев.

У колхозного амбара на брезентах просушивается душистое свежее зерно. Две женщины производят проправливание, а шесть — сортируют. Зерно готово к севу. Подезжают возчики и погружают его на телеги. Колхоз одновременно с уборкой начал сев озимой пшеницы. Сеют на 4 сейлках. Внимательно следят за высевом молодые, но приобретшие опыт в период войны, севцы. Сеют перекрестным способом. Бригадиры, ответственные за качество сева, до конца дня не уходят с поля.

Когда солнце скроется за горизонтом, уставшие за день колхозники и подростки, возвращаются домой, на отдых. С. Берлина.

Партийная группа — центральное звено парторганизации

Рука об руку с администрацией

Наша партгруппа насчитывает 9 коммунистов. Все они имеют партийные поручения, активно участвуют в общественной работе.

Коммунист тов. Кутин, работающий мастером, является комсомольским организатором, тов. Богатырев отвечает за выпуск стенной газеты, беседы в обеденный перерыв проводят тов. Шишкин.

Мы требуем от каждого члена и кандидата ВКП(б) добровольного выполнения партийного поручения. Беседы и читки газет проводятся почти ежедневно, регулярно выходит стенная газета.

Партийные собрания проводим два раза в месяц. На них, как правило, обсуждаются итоги работы за прошедший период и намечаем задачи на следующий месяц.

На участке насчитывается 76 человек, каждый имеет социалистическое обязательство. Путем организации соревнования за лучшие показатели, мы добываемся того, что участок из месяца в месяц занимает первое место в цехе. Нормы выработки перевыполняют все рабочие.

Вначале, когда на участке была создана партгруппа, дело у нас не ладилось. Не знали мы, чем заниматься, как правильно подходить к разрешению вопросов.

Сейчас иное дело. Партгруппа стала организующим ядром

Одной жизнью с коллективом

Опыт показывает, что самой важной чертой в деятельности партгруппы должна быть связь с массами. Малейший отрыв от масс неизбежно приведет к тому, что партгруппа через короткий срок станет безжизненной.

Как мы укрепляем связь с массами? Все 6 коммунистов нашей партгруппы стоят непосредственно на рабочих местах, показывая образцы в труде.

Участок на протяжении трех последних месяцев выполнял больше двух заданий. Его рост характеризуется следующими показателями: в мае план выполнен на 203 процента, в июне — на 228, в июле — на 233. В этом заслуга не отдельных людей, а коллектива в целом.

Мы стараемся создать все необходимые условия для высокой производительности труда.

да. Очень часто оказываем рабочим материальную помощь.

Трехсотнику тов. Костюшкину нужно было подвезти дрова на квартиру. Много раз он обращался к начальнику гаража, но ничего не мог добиться. С помощью партгруппы тов. Костюшкин был обеспечен топливом.

При вмешательстве партгруппы рабочему тов. Кудрицкому была выдана путевка в дом отдыха и выделена безвозратная денежная ссуда в сумме 300 рублей.

Оказана также помощь рабочим тт. Чубыкину, Генерову, Томашку и другим.

Парторганизация живет одной жизнью с коллективом, сплачивает его, помогает ему, вместе с ним добивается новых успехов.

Г. Киселев, партгруппорг цеха № 1 ремзавода.

Высадка войск союзников на южном побережье Франции

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий, в котором говорится:

Сегодня американские, английские и французские войска при сильной поддержке военно-воздушных сил союзников начали высадку на южном побережье Франции. Войска высаживаются с американских, английских и французских кораблей.

Войска союзников при высадке десанта в Южной Франции встретили минимальное сопротивление. Первые объекты были достигнуты менее чем в один час.

Как передает агентство Рейтер, штаб войск союзников в Италии сообщает, что масштаб операций по высадке войск союзников в Южной Франции был большим, чем масштаб операций по высадке в Нормандии.

Территория, на которой высаживаются союзники, представ-

БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Свою работу парторганизация начала с вовлечения коммунистов в активную общественную жизнь. Я решила добиться, чтобы каждый член и кандидат ВКП(б) был активистом и передовым стахановцем.

Эта цель теперь достигнута. Спросите любого рабочего, кто лучший стахановец в цехе, и каждый в числе передовиков назовет фамилии коммунистов. Взять к примеру строгала тов. Болотнова. Он завоевал первое место в соревновании строгалей и отмечен премией Наркома.

Коммунисты значительно перевыполняют нормы выработки. В проведении общественных мероприятий участвуют все коммунисты. Они ведут среди рабочих агитационно-массовую работу, призывают к самоотверженному труду.

Все 6 членов и кандидатов ВКП(б) партгруппы дубно-красильного цеха повышают свой политический уровень, учатся в кружке по изучению книги товарища Сталина.

Собрания партгруппы проводим два раза в месяц. Но для обсуждения вопросов повседневной производственной жизни собираемся значительно чаще.

Цех выпускал недоброкачественную продукцию. Мы решили искоренить это зло. Собрали партгруппу непосредственно на рабочем месте, там, где получается брак. Коммунисты просмотрели бракованые кожи и нашли причину возникновения брака. Оказалось, что рабочий Басов закладывал в барабан сразу по 10 кож, в результате чего они не прокрашивались. Тут же рабочему было предложено уменьшить количество закладываемых одновременно кож. Сейчас брак изжит.

На своем собрании партгруппа обсудила вопрос о подготовке к зиме. В настоящий момент это решение претворяется в жизнь.

Наша партгруппа небольшая, всего 6 человек. Но малочисленность не мешает нам решать сложные задачи. Важно, что каждый коммунист всегда и всюду идет впереди, увлекая личным примером беспартийных.

Н. Голованова, партгруппорг дубно-красильного цеха завода имени Юргенса.

Маленький фельетон Чем бы еще удивить мир?

Не знаем, с каких пор старший лесничий лесхоза Зверев пристрастился к скоковой езде, но 15 июля этот лесовых дел мастер проявил себя необыкновенным лихачом.

Заехав по старой привычке в дом тещи в дер. Выболово и по той же старой привычке изрядно выпивши, Зверев пошел проводить собрание лесорубов. Собрание, как и сам докладчик, было необычным.

В доску пьяный лесничий не позволил говорить другим. Он предоставил слово себе и дал простор пьяной фантазии. Вскоре речь ретивого оратора превратилась в сплошные междометия, густо пересыпанные отборной бранью.

После «деловой» части началась художественная. Вскочив на лошадь, Зверев погнал ее в поле.

— Куда ты? — спрашивали его.

— На дорогу.

— Тут нет дороги. Тут же железодорожные рельсы.

— Мне все равно.

— Здесь нельзя ездить на тарантасе. Тут ходят паровоз.

— Как так! — кричит Зверев.

— Паровоз ходит, а мне нельзя! Чем я хуже паровоза...

Н-но, сиый, поехали!

Зверев залихватски разнуздал коня и, видимо, желая уподо-

биться паровозу, галопом помчался по шпалам.

Не будем описывать всей натуральности этой картины. Скажем только, что ехать лягачу пришлось недолго. На пути встретился мост и лошадь на полном газу провалилась между шпалами.

К месту происшествия подспеял паровоз. Он с хода вытащил застрявшую лошадь, предварительно разделив ее на части.

Впрочем, когда Зверев,увезенный на паровозе в Павлово для составления акта, через пять часов явился на место «вынужденной посадки», никаких частей не оказалось. От лошади остались только копыта да хвост.

Вот и вся история необычайной поездки на лошади по железной дороге.

А что стало со Зверевым? Ничего. Жив, здоров. Прошел уже месяц, однако Зверев по-прежнему занимается лесными делами.

В лесхозе не заметили этого факта. Эта важность, лошадь угрибил!

А Зверев с умилением потирает руки. Он не беспокоится об ответственности. Он занят другим. Он усиленно думает над вопросом: чем бы еще удивить мир? Е. Калининский.

Уничтожайте волков

За последнее время в нашем районе появилось много волков, которые наносят большой ущерб животноводству. В целях сохранения скота «Заготконтор» райпотребсоюза объявляет условия премий.

За каждого убитого волка выдается премия в сумме 250 рублей, за волчака — 100 рублей.

В районной прокуратуре

Заведующий складом совхоза «Буревестник» С. Я. Выборнов вместе с кладовщиком М. Е. Поликарповым и помощником кладовщика П. Т. Андреяновой весной этого года решили похищать свес, предназначенный для посева. Под видом яровизации они поливали овес водой и налившие семена отпускали для посева. В результате им удалось создать на складе излишек в количестве 5 тонн.

Жульническая махинация дорого обошлась совхозу. Всходы овса оказались изреженными, так как на каждый гектар не досеяно примерно по 20 килограммов.

Одну тонну овса жулики Выборнов, Поликарпов и Андреянова променили на водку, а 4 тонны, предназначенные также для сбыта, спрятали в пустующем складе одной организации.

Однако сбыть эти 4 тонны им не удалось. Жулики разоблачены и вскоре предстанут перед народным судом.

Извещение

20 августа, в 8 часов вечера,

в помещении клуба «Кожевник» СОСТОИТСЯ

СОБРАНИЕ ПОЛЯКЕВ в честь создания Национального Комитета Освобождения Польши.

Вход свободный.

Правление Союза Польских Патриотов.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

В ученический цех ремзавода с 10 августа по 1 сентября с. г.

ПРОИЗВОДИТСЯ новый набор учеников на профессии токарей и слесарей. Привлекаются лица обоего пола от 14 лет и старше.

Ученики обеспечиваются снабжением наравне с рабочими. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в отдел кадров завода.

Пропали лошади:

матка буланая, 9 лет, матка гнедокария — 2 лет, жеребец карий 3 лет, жеребец гнедой 3 лет.

Сообщить правлению Кудренского колхоза.

ПРОПАЛА ТЕЛКА красной масти, возраст 1,5 года. Сообщить Калининскому колхозу, Шварихинского сельсовета.